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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 02.09.2021 

OR GOT/005/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 08.06.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:25 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Einwohnerfragestunde  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.05.2021 
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 8. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Vermietung von Bürgerhäusern 
Im Rahmen der DBOB wurde bekannt gegeben, dass die Vermietung der Bürgerhäuser ab 
sofort wieder möglich ist. Allerdings nur unter Einhaltung der ThürSARS-CoV-2-IFS-

MAßnVO. 
Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die neuen Regelungen dieser Maßnahmenverord-
nung. 
 
Die Nutzung der Jugendhäuser wird ebenfalls unter Einhaltung der Corona-Verordnungen 
freigegeben. 

Analog zu den Verfahren zur Öffnung der Gastronomie, wird bei der Nutzung des Vereins-
hauses der freiwilligen Feuerwehr verfahren. 
 
Sprechstunden der Ortsteilbürgermeisterin finden ab sofort wieder statt.  
 
Wlan für die Bürgerhäuser 
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In der letzten Stadtratssitzung war das Thema Wlan für die Bürgerhäuser auf der Tages-
ordnung. 
Bis zum Ende des Jahres 2021 soll die Umsetzung in den Bürgerhäusern erfolgen.  
 

Blumenkübel im Rahmen der BUGA 

Durch das Garten- und Friedhofsamt wurden die drei Blumenkübel im Ortsteil Gottstedt 

aufgestellt. 

Die Standorte wurden durch die Ortsteilbürgermeisterin und die Ortsteilbetreuung b e-

mängelt.  

Das Garten- und Friedhofsamt wird die Kübel wunschgemäß (wie ursprünglich beantragt) 

zeitnah umplatzieren. Die Pflege und Bewässerung der Kübel an der Bushaltestelle werden 

durch die Ortsteilbürgermeisterin, ein Ortsteilratsmitglied sowie weiterer Bürger sicher-

gestellt. Die Pflege des Kübels nahe den Wertstoffcontainern, wird durch ein weiteres Orts-

teilratsmitglied, welches in unmittelbarere Nähe wohnhaft ist, organisiert. 

 

222 Bänke 

Diesbezüglich findet eine Begehung für die zukünftigen Standorte mit dem Garten- und 

Friedhofsamt statt. Die vorgesehenen Standorte werden durch die Ortsteilbürgermeisterin 

vorgestellt und treffen auf vollumfängliche Zustimmung der weiteren Ortsteilratsmitglie-

der. 

 

Rasenmaht Radweg zwischen Gottstedt und Ermstedt 

Da bisher keine Stellungnahme diesbezüglich erfolgt ist, bittet die Ortsteilbürgermeisterin 

nochmals beim Fachamt nachzufragen. 

Die Ortsteilbetreuung wird sich mit dem Fachamt in Verbindung setzen. 

 

Straßenschäden 

Die bereits angezeigten Straßenschäden wurden bisher nicht behoben.  

Die Ortsteilbürgermeisterin hat das Fachamt nochmals angeschrieben.  

 

Verwendung der finanziellen Mittel 

Bisher ist eine Bedarfsmeldung vom Dorfklub eingegangen. 

Es werden weitere Vorschläge (z.B. ein Kinderfest) zur Verwendung der finanziellen Mittel 

diskutiert. 

Bis zur nächsten Sitzung, im September, sollen Vorschläge bzw. Bedarfsmeldungen einge-

reicht  und beschlossen werden. 

In diesem Zusammenhang bittet die Ortsteilbürgermeisterin um Vorschläge für investive 

Vorhaben.  

Sie schlägt u.a. die Malerarbeiten der Außengebäude des Bürgerhauses sowie des Jugen d-

klubs, die Verschönerung der Insel in der Hintergasse, sowie die Errichtung von Geländern 

an den Gewässern 2. Ordnung (nahe des neuen Spielplatzes) vor. Dies soll in Zusammenar-

beit (gemeinsamer Finanzierung) mit den jeweiligen Fachämtern erfolgen.  

 

Bürgerstammtisch 

Die Ortsteilbürgermeisterin fragt den Ortsteilrat ob zukünftig wieder ein Bürgerstamm-

tisch stattfinden soll. 

Da die letzten Bürgerstammtische guten Anklang im Dorf fanden, soll eventuell Anfang Juli 

wieder ein Stammtisch stattfinden. 
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Verkehrsspiegel 

Nach der stattgefundenen Verkehrsschau wurde durch das Tiefbau- und Verkehrsamt vor 

der Umsetzung der Maßnahmen eine Zustellung des Protokolls zugesichert. Dies ist zwi-

schenzeitlich erfolgt. 

Es liegen Beschwerden bzgl. des fehlenden Verkehrsspiegels im Neubaugebiet vor. Nach 

Auffassung einiger Anwohner  ist der Spiegel zwingend erforderlich und muss unbedingt 

wieder angebracht werden. 

Die Anfrage beim Tiefbau- und Verkehrsamt erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

 

Marode Flügelmauer des Durchlasses 

Am Ortseingang Gottstedt aus Richtung Ermstedt haben sich durch den starken Regen die 

Fugen der Flügelmauer des Durchlasses ausgewaschen, sodass ein Stein nach dem Anderen 

abfällt. Die Mauer droht einzustürzen. Die Schäden wurden bereits im Rahmen einer frühe-

ren Sitzung in 2020 thematisiert. 

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

 

 Fehlendes Karussell auf dem Spielplatz i 

Auf dem Spielplatz in Gottstedt,-Am Burggraben fehlt seit geraumer Zeit das Karussell.  

Eine Nachfrage beim Fachamt hat ergeben, dass das Karussell zur Reparatur abgebaut wu r-

de. 

Es sollten die alten Farbschichten entfernt werden, eine neue Lackierung und neue Sitzflä-

chen bekommen. Leider ist zu Beginn der Arbeiten ein Defekt am Gerät festgestellt wurden. 

Nun wird geprüft, ob sich eine Reparatur noch lohnt oder es ein neues Karussell in ähnl i-

cher Form wie das alte Gerät geben wird.  

 

  

 

 6.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.05.2021 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 8.  Informationen  
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gez. Sommer gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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